ĐỀ KIỂM TRA GIỮA HỌC KÌ 2- TOÁN 9- GIẢI CHI TIẾT 
ĐỀ BÀI
I. PHẦN TRẮC NGHIỆM
Câu 1. Phương trình nào sau đây là phương trình bậc nhất hai ẩn:



A.  	B.      C.       D. Cả 3 phương trình trên






 Câu 2. Tìm m và n để  nhận  là nghiệm?A.  B.  C.  	D. 

Câu 3. Công thức nghiệm tổng quát của phương trình là:




A.     B.  	C.  	D. 
	 Câu 4. Hình vẽ sau đây biểu diễn hình học tập nghiệm của phương trình nào:




A.       B.  C.            D. 

Câu 5. Hệ phương trình  có nghiệm là:
	







A.      B. 	 C.  	D. 

 Câu 6. Giá trị nào của a thì hệ  có vô số nghiệm?




A.  	B.  	C.  hoặc   	D. Kết quả khác
 Câu 7. Hệ phương trình nào sau đây có một nghiệm?




A.  	B.  	C.  	D. 


 Câu 8. Tọa độ giao điểm của hai đường thẳng  và  là:




A.  		B.  		C. 		D. 

 Câu 9. Cặp số  là nghiệm của phương trình nào sau đây:



A.      B.  	C.      D. Cả 3 phương trình trên


 Câu 10. Đường thẳng đi qua hai điểm  và  có phương trình là:




	A. 		B. 		C. 	D. 
Trả lời câu hỏi 11, 12 với đề toán sau: “Một hình chữ nhật có chiều dài lớn hơn chiều rộng 3m, nếu 
tăng thêm mỗi chiều 3 m thì diện tích hình chữ nhật tăng thêm 90m2. Tính chu vi hình chữ nhật”


Câu 11. Nếu gọi chiều rộng hình chữ nhật là  và gọi chiều dài của hình chữ nhật là  thì hệ phương trình lập được là:




	A. 		B. 		C. 		D. 




Câu 12. Chu vi hình chữ nhật đó là: A. 		B. 		C. 		D.  



Câu 13. Cho  cân tại A nội tiếp đường tròn . Biết . So sánh các cung nhỏ AB, AC, BC. 
	Khẳng định nào đúng?



A. ;   B. ;   C. ;  D. Cả A, B, C đều sai.


Câu 14. Cho hình vẽ. Biết . Số đo của bằng: 




A. ; B. ; C. ; D. .
	[image: ]


Câu 15: Khẳng định nào đúng trong các khẳng định sau:
A. Nếu hai cung bằng nhau thì có số đo bằng nhau. 
B. Nếu hai cung có số đo bằng nhau thì hai cung đó bằng nhau.
C. Hai dây bằng nhau căng hai cung bằng nhau.
	D. Đối với 2 cung của 1 đường tròn,  cung lớn hơn căng dây lớn hơn.Câu 16. Cho hình vẽ. Các góc nội tiếp cùng chắn cung AB nhỏ là: Hãy chọn khẳng định đúng.








A. và  B. và  .C.  và.D.  và .
	[image: ]



Câu 17. Tứ giác  nội tiếp được trong đường tròn nếu có một trong các điều kiện sau: Khẳng định nào sai? 




A. ; B. ; C.; D. 
	

Câu 18. Cho. sđ ; diện tích hình quạt tròn OMaN bằng: Hãy chọn kết quả đúng.




A. ;	    B. ;	       C. ;	    D.        
	[image: ]


II. PHẦN TỰ LUẬN



Bài 1: Giải các hệ phương trình sau:a.  	b.  	c.  


Bài 2: Hai xe lửa khởi hành đồng thời từ hai ga cách nhau  và đi ngược chiều nhau, sau 10 giờ chúng gặp nhau. Nếu xe thứ nhất khởi hành trước xe thứ hai 3 giờ  phút thì sau khi xe thứ hai đi được 8 giờ chúng gặp nhau. Tính vận tốc mỗi xe.



Bài 3: Cho:  Tìm giá trị của m để hệ có nghiệm duy nhất  thỏa mãn 




Bài 4. Từ một điểm A nằm ngoài đường tròn , vẽ 2 tiếp tuyến AB, AC và cát tuyến  của đường tròn đó. Biết  ,  .


a. CMR:  nội tiếp, xác định tâm của đường tròn ngoại tiếp tứ giác .


b. Tính số đo của góc .			c. Tính diện tích hình quạt .


d. Chứng minh tích  không đổi khi M di động trên cung nhỏ . 
***
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II. PHẦN TỰ LUẬN
Bài 1: Giải các hệ phương trình sau:

a. Ta có:   

Vậy hệ pt có nghiệm là: 

b.  

Vậy hệ pt có nghiệm là .


c. ĐK:. Đặt  (*)  

Ta có hệ pt: 


Thay vào (*) ta có: 

Vậy hệ pt có nghiệm là: . 

Bài 2: Đổi 3 giờ 45 phútgiờ


Gọi vận tốc xe lửa thứ nhất là  (km/h) 


Gọi vận tốc xe lửa thứ hai là  (km/h) 

Quãng đường xe lửa thứ nhất đi trong 10 giờ là: 

Quãng đường xe lửa thứ hai đi trong 10 giờ là: 

Vì hai xe đi ngược chiều và gặp nhau nên ta có pt:  (1) 

Vì xe thứ nhất khởi hành trước xe thứ hai 3 giờ 45 phút nên khi gặp nhau thì thời gian xe thứ nhất đã đi là:  (giờ)

Quãng đường xe thứ nhất đã đi là:  

Quãng đường xe thứ hai đã đi là: 

Ta có pt: 

Từ (1) và (2) ta có hệ pt:  




Vậy vận tốc xe  thứ nhất là . Vận tốc xe lửa thứ hai là 

Bài 3: Ta có:  



 (ĐK: )



  



Để hệ pt có nghiệm  thỏa mãn  thì   


TH1:   (thỏa mãn ĐK: )

TH2:    (vô lý)



Vậy với   thì hệ pt có nghiệm duy nhất  thỏa mãn . 


Bài 4: a. Tứ giác  có:  (t/c của tiếp tuyến)


Nên: . Suy ra: tứ giác  nội tiếp 

Hay: . Nên là góc nội tiếp chắn nửa đường tròn 

Do đó: Tâm đường tròn ngoại tiếp tứ giác  là trung điểm của AO.



b.  có: (t/c của tt) và  



Nên:  đều. Hay: . Tứ giác  nội tiếp (cm a) 



Do đó:  (2góc nt cùng chắn của đường tròn ngoại tiếp ). 
	

	
c. Tứ giác  nội tiếp (cmt) 

Nên: 
Do đó: 



Suy ra: sđ 




Vì vậy: sđ  sđ 

Do đó: Squạt 


d. Xét  và  có:



  (Góc tạo bởi tia tiếp tuyến và góc nội tiếp cùng chắn ) và  chung

Do đó: .



Suy ra: . Nên:  không đổi khi M di động trên cung nhỏ . 
[image: BAR] 

oleObject3.bin

oleObject49.bin

image48.wmf
(

)

(

)

xmx

0

>


oleObject50.bin

image49.wmf
(

)

(

)

ymy

3

>


oleObject51.bin

image50.wmf
3

81

yx

xy

=+

ì

í

+=

î


oleObject52.bin

image51.wmf
3

27

yx

xy

=+

ì

í

+=

î


oleObject53.bin

image52.wmf
3

87

xy

xy

=+

ì

í

+=

î


image4.wmf
21

2

mxy

xny

-=

ì

í

+=-

î


oleObject54.bin

image53.wmf
3

30

yx

xy

=+

ì

í

+=

î


oleObject55.bin

image54.wmf
m

66


oleObject56.bin

image55.wmf
m

78


oleObject57.bin

image56.wmf
m

86


oleObject58.bin

image57.wmf
m

54


oleObject4.bin

oleObject59.bin

image58.wmf
ABC

D


oleObject60.bin

image59.wmf
(

)

O


oleObject61.bin

image60.wmf
·

BAC

0

50

=


oleObject62.bin

image61.wmf
»

»

»

ABACBC

=<


oleObject63.bin

image62.wmf
»

»

»

ABACBC

==


image5.wmf
(

)

2;1

--


oleObject64.bin

image63.wmf
»

»

»

ABACBC

=>


oleObject65.bin

image64.wmf
·

0

110

BOC

=


oleObject66.bin

image65.wmf
¼

BnC


oleObject67.bin

image66.wmf
0

110


oleObject68.bin

image67.wmf
0

220


oleObject5.bin

oleObject69.bin

image68.wmf
0

140


oleObject70.bin

image69.wmf
0

250


oleObject71.bin

image70.png




image71.wmf
·

ADB


oleObject72.bin

image72.wmf
·

AIB


oleObject73.bin

image6.wmf
2

0

m

n

=

ì

í

=

î


image73.wmf
·

ACB


oleObject74.bin

oleObject75.bin

oleObject76.bin

image74.wmf
·

BAC


oleObject77.bin

oleObject78.bin

oleObject79.bin

image75.png




image76.wmf
ABCD


oleObject6.bin

oleObject80.bin

image77.wmf
·

·

BADBCD

0

180

+

=


oleObject81.bin

image78.wmf
·

·

ADCDBA

0

180

+

=


oleObject82.bin

image79.wmf
·

·

ABDACD

 

0

120

=

=


oleObject83.bin

image80.wmf
·

·

ABCADC

0

90

==


oleObject84.bin

image81.wmf
(

)

;

OR


image7.wmf
1

2

1

m

n

ì

=-

ï

í

ï

=

î


oleObject85.bin

image82.wmf
¼

MaN

0

120

=


oleObject86.bin

image83.wmf
R

π

2

3


oleObject87.bin

image84.wmf
R

π

2

3


oleObject88.bin

image85.wmf
R

π

2

4


oleObject89.bin

image86.wmf
R

π

2

6


oleObject7.bin

oleObject90.bin

image87.png




image88.wmf
35

2318

xy

xy

-=

ì

í

+=

î


oleObject91.bin

image89.wmf
2511

345

xy

xy

-=

ì

í

+=

î


oleObject92.bin

image90.wmf
1410

9

21

32

4

21

xyxy

xyxy

ì

-=

ï

-++-

ï

í

ï

+=

ï

-++-

î


oleObject93.bin

image91.wmf
km

750


oleObject94.bin

image8.wmf
1

2

0

m

n

ì

=-

ï

í

ï

=

î


image92.wmf
45


oleObject95.bin

image93.wmf
1

31

xmym

mxym

+=+

ì

í

+=-

î


oleObject96.bin

image94.wmf
(

)

x;y


oleObject97.bin

image95.wmf
xy

0

+<


oleObject98.bin

image96.wmf
(

)

O


oleObject99.bin

oleObject8.bin

image97.wmf
AMN


oleObject100.bin

image98.wmf
·

0

60

BAC

=


oleObject101.bin

image99.wmf
2

OBcm

=


oleObject102.bin

image100.wmf
ABOC


oleObject103.bin

image101.wmf
ABOC


oleObject104.bin

image9.wmf
1

2

1

m

n

ì

=

ï

í

ï

=

î


image102.wmf
·

BOA


oleObject105.bin

image103.wmf
OBNC


oleObject106.bin

image104.wmf
AM.AN


oleObject107.bin

image105.wmf
»

BC


oleObject108.bin

image106.wmf
931511333333

231835353.3544

-======

ìììììì

ÛÛÛÛÛ

íííííí

+=-=-=-=-=-=

îîîîîî

xyxxxxx

xyxyxyyyy


oleObject109.bin

oleObject9.bin

image107.wmf
(

)

(

)

; 3;4

xy

=


oleObject110.bin

image108.wmf
(

)

1

615332323111

25111

681025112511263

=-

ì

-=-==-=-=-

ììììì

ï

ÛÛÛÛÛ

íííííí

--=

+=-=-===

ï

îîîîî

î

y

xyyyyy

x

xyxyxyxx


oleObject111.bin

image109.wmf
(

)

(

)

;3;1

xy

=-


oleObject112.bin

image110.wmf
–2 0

–1 0

+¹

ì

í

+¹

î

xy

xy


oleObject113.bin

image111.wmf
1

2

1

1

a

xy

b

xy

ì

=

ï

-+

ï

í

ï

=

ï

+-

î


oleObject114.bin

image10.wmf
–20

xy

=


image112.wmf
1

141091410929291

1

32415102032421

2

=

ì

-=-===

ìììì

ï

ÛÛÛÛ

ííííí

+=+=+==

=

îîîî

ï

î

a

ababaa

abababb

b


oleObject115.bin

image113.wmf
1

1

2

a

b

=

ì

ï

í

=

ï

î


oleObject116.bin

image114.wmf
(

)

1

1

2111

2

111232

12

ì

=

ï

-+=-=-=

-+

ììì

ï

ÛÛÛ

íííí

+-=+==

îîî

ï

=

ï

+-

î

xyxyx

xy

n

xyxyy

xy


oleObject117.bin

image115.wmf
(

)

(

)

; 1;2

xy

=


oleObject118.bin

image116.wmf
,

375

=


oleObject119.bin

oleObject10.bin

image117.wmf
x


oleObject120.bin

image118.wmf
(

)

x

0

>


oleObject121.bin

image119.wmf
y


oleObject122.bin

image120.wmf
(

)

y

0

>


oleObject123.bin

image121.wmf
(

)

xkm

10


oleObject124.bin

image11.wmf
(

)

 ;2

xyx

Î=

¡


image122.wmf
(

)

ykm

10


oleObject125.bin

image123.wmf
xy

1010750

+=


oleObject126.bin

image124.wmf
,,

83751175

+=


oleObject127.bin

image125.wmf
(

)

,xkm

1175


oleObject128.bin

image126.wmf
(

)

ykm

8


oleObject129.bin

oleObject11.bin

image127.wmf
(

)

11,758750 2

xy

+=


oleObject130.bin

image128.wmf
101075075

11,75875011,758750

+=+=

ìì

Û

íí

+=+=

îî

xyxy

xyxy


oleObject131.bin

image129.wmf
(

)

886003,7515040

11,7587507535

+=-=-=

ììì

ÛÛÛ

ííí

+=+==

îîî

xyxx

n

xyxyy


oleObject132.bin

image130.wmf
km/h

40


oleObject133.bin

image131.wmf
km/h

35


oleObject134.bin

image12.wmf
 ;

2

x

xy

æö

Î=

ç÷

èø

¡


image132.wmf
(

)

22

1

1

131

31

=+-

=+-

ì

ì

ï

Û

íí

+-+=-

+-+=-

ï

î

î

xmmy

xmmy

mmmyym

mmmyym


oleObject135.bin

image133.wmf
Û


oleObject136.bin

image134.wmf
(

)

(

)

2

22

2

1

1

1

121

1

=+-

ì

=+-

ì

ïï

Û

íí

--

-=-+-

=

ï

ï

î

-

î

xmmy

xmmy

m

mymm

y

m


oleObject137.bin

image135.wmf
m

1

¹±


oleObject138.bin

image136.wmf
(

)

m

xmmy

xmmy

xmm.

m

m

m

m

y

y

y

m

m

m

2

2

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

ì-

ì

=+-

ì=+-

=+-

ï

ï

ïï

+

ÛÛÛ

ííí

-

-

-

=

=

ïïï

=

+

î

-

î

ï

+

î


oleObject139.bin

oleObject12.bin

image137.wmf
22

31

21

1

1

1

1

1

1

+

ì

++-+

ì

=

=

ï

ï

ïï

+

+

ÛÛ

íí

-

-

ïï

=

=

ï

ï

+

î

+

î

m

mmmm

x

x

m

m

m

m

y

y

m

m


oleObject140.bin

image138.wmf
(

)

;

xy


oleObject141.bin

image139.wmf
0

xy

+<


oleObject142.bin

image140.wmf
3114

00

111

+-

+<Û<

+++

mmm

mmm


oleObject143.bin

image141.wmf
400

10

101

<<

ìì

ÛÛ

íí

+>>-

<<

îî

-

mm

mm

m


oleObject144.bin

image13.wmf
(

)

 2;

xy

=Î

¡


oleObject145.bin

image142.wmf
400

101

mm

mm

>>

ìì

Û

íí

+<<-

îî


oleObject146.bin

image143.wmf
10

-<<

m


oleObject147.bin

image144.wmf
(

)

x;y


oleObject148.bin

image145.wmf
xy

0

+<


oleObject149.bin

image146.wmf
ABOC


oleObject13.bin

oleObject150.bin

image147.wmf
·

·

0

90

=

=

ABOACO


oleObject151.bin

image148.wmf
·

·

0

180

ABOACO

=

+


oleObject152.bin

oleObject153.bin

image149.wmf
·

0

90

ABO

=


oleObject154.bin

oleObject155.bin

oleObject156.bin

image14.wmf
(

)

 0;

xy

=Î

¡


image150.wmf
ABAC

=


oleObject157.bin

image151.wmf
·

0

 60

BAC

=


oleObject158.bin

oleObject159.bin

image152.wmf
·

0

60

ACB

=


oleObject160.bin

oleObject161.bin

image153.wmf
·

·

0

60

BOAACB

==


oleObject162.bin

oleObject14.bin

image154.wmf
»

AB


oleObject163.bin

oleObject164.bin

image155.png





oleObject166.bin

image156.wmf
·

·

0

180

BACBOC

+=


oleObject167.bin

image157.wmf
·

·

BOCB

–

AC

0000

18018060120

=-==


oleObject168.bin

image15.wmf
2–04

xy

=-


image158.wmf
¼

BMC

0

120

=


oleObject169.bin

image159.wmf
¼

BNC

0

360

=-


oleObject170.bin

image160.wmf
¼

–

BMC

000

360120240

==


oleObject171.bin

image161.wmf
(

)

(

)

2

ONC

22

B

.2.2408

360

cm 8

3

,37cm

pp

==

»


oleObject172.bin

image162.wmf
ABM

D


oleObject173.bin

oleObject15.bin

image163.wmf
ANB

D


oleObject174.bin

image164.wmf
·

·

ABMANB

=


oleObject175.bin

image165.wmf
¼

BM


oleObject176.bin

image166.wmf
µ

A


oleObject177.bin

image167.wmf
ABMANB

D

D

∽


oleObject178.bin

image16.wmf
036

xy

+=-


image168.wmf
ABAM

ANAB

=


oleObject179.bin

image169.wmf
2

.

AMANAB

=


oleObject180.bin

image170.wmf
»

BC


oleObject181.bin

image171.png




oleObject16.bin

image17.wmf
0–2

xy

=-


oleObject17.bin

image18.wmf
306

xy

-+=-


oleObject18.bin

image19.wmf
3212

2511

xy

xy

-=

ì

í

+=-

î


oleObject19.bin

image20.png





image21.wmf
(

)

(

)

; 3;2

xy

=-


oleObject21.bin

image22.wmf
(

)

(

)

; 3;2

xy

=-


oleObject22.bin

image23.wmf
(

)

(

)

; 2;3

xy

=-


image1.wmf
3

xyx

+=


oleObject23.bin

image24.wmf
(

)

(

)

; 2;3

xy

=-


oleObject24.bin

image25.wmf
2

1

axy

xya

ì

+=

í

+=

î


oleObject25.bin

image26.wmf
1

a

=


oleObject26.bin

image27.wmf
1

a

=-


oleObject27.bin

oleObject28.bin

oleObject1.bin

oleObject29.bin

image28.wmf
21

23

yx

yx

=+

ì

í

=-

î


oleObject30.bin

image29.wmf
5

5

yx

yx

=-+

ì

í

=-

î


oleObject31.bin

image30.wmf
021

043

xy

xy

-=

ì

í

+=

î


oleObject32.bin

image31.wmf
203

01

xy

xy

-=

ì

í

+=-

î


oleObject33.bin

image32.wmf
–1

xy

=


image2.wmf
2–0

xy

=


oleObject34.bin

image33.wmf
237

xy

+=


oleObject35.bin

image34.wmf
(

)

1;2

--


oleObject36.bin

image35.wmf
(

)

1;0


oleObject37.bin

image36.wmf
(

)

2;3

--


oleObject38.bin

image37.wmf
(

)

2;1


oleObject2.bin

oleObject39.bin

image38.wmf
(

)

1;2

-


oleObject40.bin

image39.wmf
3–27

xy

=


oleObject41.bin

image40.wmf
0–24

xy

=


oleObject42.bin

image41.wmf
303

xy

+=


oleObject43.bin

image42.wmf
(

)

1;3

A


image3.wmf
xyxy

+=


oleObject44.bin

image43.wmf
(

)

2;2

B


oleObject45.bin

image44.wmf
3

yx

=+


oleObject46.bin

image45.wmf
22

yx

=+


oleObject47.bin

image46.wmf
4

yx

=-+


oleObject48.bin

image47.wmf
4–1

yx

=-


